



Новости законодательства

Выпуск от 11 октября 2023 года

Устанавливается обязательная продажа валютной выручки экспортеров

Минцифры России сформировало перечень случаев приравнивания паспорта в виде QR-кода в мобильном приложении «Госуслуги» к оригиналу документа

Внедрение искусственного интеллекта в бизнес-процессы станет условием для получения ряда мер государственной поддержки

Лимиты по переводам с электронных кошельков могут быть повышены

Полицейские проверки предпринимателей предложено регламентировать

Устанавливается обязательная продажа валютной выручки экспортеров

Как сообщает Правительство РФ:

- сроком на шесть месяцев для отдельных компаний вводится обязательная репатриация и продажа валютной выручки на российском рынке в объемах и сроках, которые будут установлены Правительством РФ;
- вводится обязанность для отдельных компаний по представлению в ЦБ РФ и Росфинмониторинг России индикативных планов-графиков по покупке и продаже иностранной валюты на внутреннем рынке;

- в отдельные компании вводятся уполномоченные представители Росфинмониторинга, в задачи которых входит мониторинг и обеспечение соблюдения правил валютного регулирования.

Данные меры коснутся 43 групп компаний, относящихся к отраслям топливно-энергетического комплекса, черной и цветной металлургии, химической и лесной промышленности, зернового хозяйства.

Текст указа будет опубликован позже.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



Минцифры России сформировало перечень случаев приравнивания паспорта в виде QR-кода в мобильном приложении «Госуслуги» к оригиналу документа

Напомним, в середине сентября Президент РФ подписал [указ](#) о «цифровом паспорте».

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от [19 сентября 2023 года](#).

Согласно указу электронная версия документов из мобильного приложения «Госуслуги» будет приравнена к бумажному оригиналу. Предъявлять их вместо бумажного паспорта можно будет по желанию гражданина.

На днях Минцифры России подготовило [проект](#), который установит случаи такого приравнивания. Оно будет происходить поэтапно.

С момента официального опубликования документа можно будет показывать QR-код из приложения «Госуслуги»:

- в магазинах при покупке алкогольной или табачной продукции;
- при посадке на поезда дальнего следования или междугородние автобусы;
- для получения государственных услуг в отделениях МФЦ;
- при обращении к операторам сотовой связи;
- для посещения мероприятий с возрастными ограничениями в кинотеатрах или музеях;
- в финансовых организациях при обслуживании клиента — гражданина РФ.

На втором этапе (с 1 января 2024 года) QR-коды вместо паспорта можно будет предъявлять:

- для прохода в офисные центры с пропускной системой;
- при получении или отправке посылок и заказных писем.

С 1 января 2025 года электронный паспорт будет действовать:

- при заселении в гостиницы;
- при посещении частной медицинской клиники.

Использование электронного паспорта будет добровольным.



Источник: «Право.ру»



Внедрение искусственного интеллекта в бизнес-процессы станет условием для получения ряда мер государственной поддержки

Список таких субсидий [определило](#) Минэкономразвития России. В их числе есть такие, как:

- поддержка производителей сельскохозяйственной техники;
- субсидии регионам на ремонт автомобильных дорог и программы развития промышленности;
- субсидии на увеличение производства масличных культур и др.

«Если компании будут получать какую-то субсидию из бюджета выше определенной суммы, они должны будут у себя внедрить то или иное решение с использованием искусственного интеллекта. Мы тем самым поощряем спрос на все эти разработки», — анонсировал изменения глава Минэкономразвития России Максим Решетников на совещании президента с правительством 19 июля.

Подход протестируют в следующем году на компаниях с выручкой от 800 млн руб., работающих в сферах сельского хозяйства, промышленности, транспорта и здравоохранения. При разовой государственной поддержке достаточно будет внедрить одну технологию из сферы искусственного интеллекта, при многолетней поддержке — по одному решению в год.

Решения в области искусственного интеллекта содержатся в официальном реестре российского программного обеспечения. При этом компании могут разработать и внедрить собственные решения, но тогда для них назначат независимую экспертизу.



Источник: «Forbes»



Лимиты по переводам с электронных кошельков могут быть повышены

Участники рынка обратились с предложением поднять с 600 тыс. до 1 млн руб. лимиты на остаток средств на электронных кошельках и максимальный размер перевода с них для граждан, которые прошли полную идентификацию.

ЦБ РФ предложение поддерживает.

Причинами повешения были названы необходимость снизить нагрузку на Национальную систему платежных карт и влияние инфляции с 2014 года.



Источник: «Известия»



Полицейские проверки предпринимателей предложено регламентировать

Напомним, что по итогам XXVI Петербургского международного экономического форума Президент РФ Владимир Путин дал ряд поручений. Одно из них — ограничить полномочия сотрудников МВД России в части привлечения предпринимателей к административной ответственности.

В связи с этим Минюст России подготовил [законопроект](#) о внесении изменений в КоАП РФ. Данный документ направлен на исключение дублирования полномочий органов внутренних дел (полиции) и контрольных (надзорных) органов.



Источник: «Право.ру»



Публикации

Российские бенефициары смогут вступить в прямое владение акциями/долями экономически значимых организаций

В сентябре вступил в силу важный закон, цель которого — исключение недружественного участия из структуры владения значимыми для российской экономики организациями.

Положения закона позволяют российским бенефициарам таких организаций стать прямыми владельцами их акций (долей в уставном капитале).

Сделать это можно будет в судебном порядке.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

Новости ГЧП | Государственная поддержка промышленных кластеров и развитие туристической инфраструктуры

В рамках [настоящего обзора](#) будут рассмотрены ключевые изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры:

- Правительство РФ издало Постановление от 28 сентября 2023 года № 1585 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 31 июля 2015 года № 779», расширяющее перечень организаций, которые могут рассчитывать на государственную поддержку в рамках промышленных кластеров;
- Минстрой России разработал законопроект, предусматривающий упрощенный порядок передачи государственных земель для создания туристической инфраструктуры.

Новости ЭДО | Сентябрь 2023 года

Представляем вашему вниманию ежемесячный [обзор новостей](#) в области ЭДО. В новом выпуске:

- Обновлены правила выпуска, хранения и передачи МЧД
- Опубликован проект приказа ФНС России, вносящий изменения в электронные форматы счета-фактуры и УПД
- Предлагается обновить форму, формат и порядок представления декларации по НДС при оказании услуг в электронной форме
- Участники национальной системы цифровой маркировки и прослеживаемости товаров полностью перешли на единую форму МЧД
- Начинают действовать поправки в бланк счета-фактуры при прослеживаемости
- Минфином России подготовлены методические рекомендации по внедрению ЭДО в субъектах Российской Федерации
- В России планируется разработать единый закон для ИТ-компаний и связистов
- Опубликована информация о порядке представления туроператорами годовой финансовой отчетности в электронной форме
- К 2025 году в Москве предлагается перевести всю медицинскую систему на ЭДО.

Мероприятия

Ежегодный круглый стол для компаний сектора потребительских товаров

25 октября 2023 года

Мы продолжаем традицию проведения ежегодных мероприятий для компаний сектора потребительских товаров и в этом году наш круглый стол состоится 25 октября. На мероприятии мы планируем поговорить о самых острых и интересных вопросах налогообложения и права этого года.

В мероприятии примут участие представители компаний потребительского сектора, которые поделятся практическим опытом применения налоговых льгот.

[Подробнее и регистрация](#)

Актуальность сделок хеджирования: преимущества и риски

9 ноября 2023 года

Растущая нестабильность на валютном и товарном рынках, изменение валют в сделках и уход аналитических агентств из России стимулируют представителей бизнеса активно использовать инструменты хеджирования для ограничения валютных рисков.

Сделки по хеджированию могут быть универсальным решением, однако при этом они влекут за собой налоговые риски, такие как исключение финансового результата сделки из общей налоговой базы или оспаривание налоговыми органами расходов по сделкам хеджирования.

Что можно предпринять, чтобы максимально снизить такие риски?

9 ноября 2023 года в московском офисе ДРТ мы проведем круглый стол, на котором обсудим особенности использования производных финансовых инструментов (ПФИ) и налогообложения сделок хеджирования.

[Подробнее и регистрация](#)

Налогообложение 2023–2024: игра по новым правилам

16 ноября 2023 года

Из нашей практики мы видим, как недавние законодательные изменения в области налогообложения и права вызывают большое количество вопросов у представителей бизнеса. Мы рады поделиться своим опытом и обсудить последствия изменений с теми, кто соприкоснулся с ними на практике — и с теми, кому это ещё только предстоит.

[Подробнее и регистрация](#)



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ